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Ученици от нашето училище с блестящо участие в международния eTwinning 

проект „Multicultural Odesa“ – мост между културите в Европа 

 

Проектът "Multicultural Odesa" по програма eTwinning събира ученици и учители 

от различни европейски страни с цел да изследват, откриват и празнуват културното 

многообразие на град Одеса и неговото значение като символ на мултикултурния диалог 

в Европа. Проектът е още една стъпка към изграждането на мостове между ученици от 

различни страни и утвърждаване на идеята за обединена, толерантна и културно богата 

Европа. 

 Проектът цели не само обогатяване на познанията на учениците, но и формиране 

на активно европейско гражданство сред младите хора. Участниците развиха ключови 

компетентности като критическо мислене, умения за работа в екип, дигитална грамотност 

и междукултурна комуникация. Фокус при изпълнение на дейностите бе развитие на 

културна осведоменост сред учениците чрез запознаване с богатата история и етническо 

разнообразие, насърчаване на междукултурния диалог между ученици от различни 

страни чрез съвместни дейности, които акцентират върху толерантността, уважението и 

общите европейски ценности. Същевременно се насърчи подобряване на дигиталните 

умения чрез използване на различни интерактивни платформи, инструменти и ресурси по 

време на изпълнение на проекта. От изключително значение бе и развитие на езиковите 

компетентности на учениците, особено по английски език, който служи като основно 

средство за комуникация между партньорите. 

       Основните дейности включваха: 

 Онлайн срещи и дискусии между ученици и учители от участващите страни с цел 

обмен на идеи и опит. 

 Изследователска работа за различните етнически групи, култури и исторически 

личности, свързани с Одеса и тяхното влияние върху града. 

 Създаване на мултимедийни продукти – презентации, видеоклипове, електронни 

книги, постери и виртуални изложби, които показват резултатите от съвместната 

работа. 

 Организиране на културни викторини, игри и пъзели, които ангажират 

учениците по забавен и образователен начин. 

 Честване на Деня на Европа и Международния ден на културното 

многообразие чрез специални онлайн събития. 

        С гордост споделяме, че ученици от нашето училище взеха активно участие в 

международния проект по програма eTwinning — „Multicultural Odesa“– проект на 

приятелството и знанието! Те с огромно удоволствие участваха в организираните онлайн 

срещи и дискусии, викторини и игри, които не само ги забавляваха, но и обогатиха техните 

познания за общото ни историческо наследство. Чрез работата по съвместните 

инициативи, учениците не само разшириха знанията си, но и запалиха траен интерес и 

страст към изследването и честването на връзките между двете страни. Тяхното 

задълбочено проучване на историята на двете страни показа истинска отдаденост към 

откриването и споделянето на съвместната ни история. Благодарение на това те придобиха 

по-дълбоко разбиране за културата, историята и значимите личности, които са допринесли 

за развитието на България и Украйна. Този проект не само разшири техния културен и 
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исторически кръгозор, но и засили чувството на гордост и принадлежност към богатото 

ни общо наследство. 

         Заедно със своите партньори от Лицей №4 в град Одеса, Украйна, те изготвиха 

впечатляваща дигитална книга, посветена на известни личности от историята на двете 

страни, както и на богатите традиции и обичаи, които свързват народите ни. 

        Книгата беше представена на втората онлайн среща, която се състоя на 02.05.2025. 

Кадри от вълнуващите срещи може да видите в следните видеа:  

          https://youtu.be/UG20YEaXmEA  

          https://youtu.be/S-riUhS6_U0  

         В рамките на проекта учениците сътвориха и общо видео по случай Деня на Европа. 

В този специален проектен продукт те не само рецитираха поезия на украински език, но и 

танцуваха, облечени в традиционни носии от страните-партньори, и изпяха заедно 

авторска песен, написана специално за проекта. Уникалното в изпълнението беше, че 

песента прозвуча на три езика — английски, български и украински — символ на 

приятелството и културния обмен между участниците. 

          Кулминацията на проекта беше онлайн концерт, в който взеха участие всички 

страни-партньори: България, Украйна, Полша, Гърция, Франция, Грузия и Турция. В това 

виртуално събитие учениците имаха възможност да представят своите творби пред 

широка международна публика и да обменят културен опит с връстниците си от Европа и 

съседните страни. 

          Участието в проекта „Multicultural Odesa“ донесе на нашите ученици ценен опит, 

нови приятелства и вдъхновение да продължат да развиват уменията си в областта на 

дигиталните технологии, езиците и изкуството. 

           Гордеем се с техния успех и им пожелаваме още много бъдещи международни 

изяви! 

          https://youtu.be/00GoHf_jVdQ?feature=shared 
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